
r miniszterelnök is 
smerni a kormánypárt 

rtott végrehajtó bizottsági ülésén, 

őzetesen neki sem volt tudomása 

igy számára is meslepetée volt. 

ositani a készülő eemenyről Kü- 

k ez sulyos megitélés alá, 

Vaida maga is erdélyi és igy 

Mansági, megnyilyánulás vele 

az egész pártnak 

OE 

tartjá magának 
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rel szemben, ugyanakkor pedig a másik 

oldalon a tüntető bizalmi nyilatkozat - a 

végrehajtó bizottság tegnapi ülésén - Ma- 
a határozat formájába ! niu irán 

Nagyé er deklődés előzte meg a Népszö- 
vetség tegnap délutáni rendkivüli ta- 

nácsülését, amelyet a távolkeleti Prob 

A gyülésen léma ügyében hivtak össze. 
negyvennégy tagállam képviselői vettek 

részt. Nagy figyelem közepette n yitotta 

meg Hymans belga miniszterelnök az 
ülést és közölte, hogy annak egyetlen 

pontja van és pedig a japán-kinai kon- 

46. SZAM. 

foglalt bizalomnak igazán nem volt és 

nines semmi aktualitása. Hacsak az nem, 

hogy Maniu távol van. Ebben az esetben 

pedig olyan tüntetés álláspontjának helyes- 

fliktus ügye. 

Yen kinai fődelegátus állott fel szó- 
ásra. ÜÖnnepélyes nyilatkozatot olvasott 
föl a kinai kormány nevében, amelyben 

kérte a Népszövetség tánácsát, 
hogy fogadja el a tizenkilences 

bizottság jelentését és tiltakoz- 
zék Mandzsura elszakitása ellen. 

Fentartja Japán magának cselekvési szabadságát 
Matsuoka japán delegátus rend- 

kivül éles hangon fejti ki Japán állás- 

pontját. Amennyiben a tanács elfogadja 
a tizenkilences bizottság áláspontját, 

ugy 
Japán fentartja magának a 

cselekvési szabadságot. 

Visszautasitja azt, mintha a bekövetke- 
zett eseményekért Japánt terhelné a fe- 

lelősség. Kina nem mondható nemzetnek 
a szó európai értelmében. Századok óta 

állandóan forradalmak nyugtalanitják 
Kinát, amely nem képes önmagát kor- 

mányozni. Mandzsuriának szüksége van 

a függetlenségére és Japán nem mond- 

hat le arról, hogy népfölöslegét Mand- 

zsuriában elhelyezze. 

Japán 

kérdésben semmi kompromisz- 

szumot és kéri álláspontjának 

elismerését. 

Hymans elnök szavazást rendel el 
arra vonatkozólag, hogy a tanács elfo- 

gadja-e a tizenkilences bizottság jelen- 
tését. Hymans maga tartózkodik a sza- 

vazástól. 

nem fogad el ebben a 

A szavazás eredménye az, hogy 
Japán szavazatával szemben a 
tizenkilences bizottság jelenté- 
sét egy hangulag elfogadják. 

Francia lapok elltélik a Mépszövetség határozatat 
Miután Hymans elnök a zavazás 

éredményét kihirdette, 

delegátus hosszabb beszédben ismét ki- 

fejti, hogy Japán a döntést magára néz- 

ve nem ismeri el kötelezőnek és fen- 
a cselekvési szabad- 

ságát 

A japán fődelegátus azutát 

anélkül, hogy Japánnak a Nép- 

szövetségből való kilépését be 

fatsuoka japán 

vannak, hogy nem lett volna szabad a 

dolgot ennyire élére állitani. Megállapit- 

hogy 
a határozatnak semmi gy abor 

lati jelentősége nincsen, mnert 

alkalmazni ugysem lehet, ellen- 
ben a Népszövetség tekintélyét 

ez ujból aláássa. 

A határozattal azt érték el hogy egy 

eljert most kiv enül a Népszövet- 

mány az államtan 
nap mést t t amelyen meghozza dönté- 

vetkeményei vannak még 

kat nyomban nem is vonj 

ben. A japán tengernagyi hivatal k sett, 
hogy tegnap ujabb japán hadihajól m 
ak Kina felé. 

A nankingi kormány közleményt 
közé, amelyben nyilvánosságra hozza 

hogy Japán részéről semmiféle ultimá- 
tumot nem ka tt Mandzsüri 
sére, mint azt 

Amennyiben azonban üyen ul 

mátum érkeznek, ugy megtő 

tént már rá az utasitás, hogy 

az ultimátumot visszautasitsák 

AFülö p-szigetek körül tartózkodó 
amerikai Csendes óceáni hadihajóraj 
utasitást kapott, hogy szigort készemét ét. 

ben legyen. 

A tisztek és a legénység semmi 
féle szabadságot nem hapnak. 

Japánban Amerikán ez azin- 

tézkedése igen n 

tompitották a 
két párt nem 

.. 
minden energiáj 



A kamara péntek délutáni ülésén foly- 
tcatták az egyenes adókról szóló törvény- 

javaslat vitáját. Petrescr junianista 
támadja a javaslatot, amely tulzott ter- 

heket ró a polgárságra. Az egész javas- 
lat nem egyéb, mint ujabb hadjárat az 

adófizetők ellen. Megállapitja, hogy az 
egész javaslat a külföldi pénzügyi szak- 
értők sugalmazására készült és 

Charles Rist jelentése világo- 

san nyomot hagyott rajta. 

Mad gearu pénzügyminiszter eré- 
lyesen tiltakozik ez ellen. Szó sincs róla, 
hogy a kormány elfogadná a szakértők, 

vágy Charles Rist kivánságait arra néz- 
vée, hogy milyen javaslatokat készitsen. 
De ha benne is volna Charles Rist taná- 
csa, a kormány ezzel is csak az ország 

érdekeit kivánja szolgálni. 

Etikáját, 

mégis figyelembe vette az adó- 

törvénynél a szakértők taná- 

csát, akik Romániában akarják 

kipróbálni azt, amit odahaza 

nem mernek. 
A javaslatot nem fogadja el. 

Jonescu Adám lupista a javaslat 

ellen beszél. 

Moldovan Viktor kormánypárti 
kifejti, hogy a kormánynak szüksége 

van nagyobb bevételekre és ezért kény- 

telen a mérsékelt adóemeléshez folya- 
modni. A javaslatot elfogadja. 

Reéthy Imre kifogásolja, hogy a 
csendőrök az uttörvény, vagy szesztör- 

vény minden csekély megsértésénél 

azonnal jegyzőkönyvet vesznek föl és öt- 

száz leies pénzbüntetéseket rónak a gaz- 
dákra. Helyes volna, ha elsőizben csak 

figyelmeztetnék azokat, akik kihágást 

követnek el. Azután a közoktatásügyi 
minisztert interpellálja meg a magyar 
egyetemeken szerzett diplomák érdeké- 
ben. 

Kéri, hogy az 1926-ig a magyar 
egyetemeken szerzett diplomá- 

kat nosztrifikálják, az 1926 óta 
ugyancsak a magyar egyeteme- 
ken szerzett diplomákra vonat- 

kozólag Románia és Magyaror- 

szág között léptessék életbe a 

viszonosság elvét. 
w eiszmann Misu zsidópárti fog- 

alkozik Vaida miniszterelnöknek a pá- 
e Journal cimü lapban megjelent 

nyilatkozatával. A miniszterelnök szov- 
jetcionista munkáról szólt, amelyet 

: arábiai zsidó diákok folytatnak. Ez 
Eijelentés sértő a zsidóságra nézve és 
a is. Kéri a minisz- 

A cionizmus nemzeti mozga- 
lom, amely békés eszközökkel 

és a Népszövetség égisze alatt 
Palesztinában zsidó nemzeti ál- 
lamot akar létesiteni. A cioniz- 
mus és a kommunizmus két el- 
lentétes valami, az ideológiájuk 

és a metódusok is merőben el- 

lenkezik egymással. 
1929-ben a nemzeti parasztpárt válasz- 
tási paktumot kötött a cionistapárttal 
és ezzel ezt elismerte. A cionizmus igyek- 
szik a fiatalságot a szélsőséges áramla- 
tok utvesztőjéből kimenteni és az ifja- 
kat a román állam hasznos polgáraivá 
akarja nevelni. Kéri a miniszterelnököt, 

/ cionizmus és a kommunizmus 
két ellentétes valami és a két 
metóődus is merőben ellenkezik 

hogy részletesen informáltassa magát a 
cionizmus céljairól. Szüntesse be a nem- 
zeti célokat szolgáló cionista mozgalom 
ellen a támadásokat, mert a mozgalom 
révén az államnak magának is sok köz- 
vetlen haszna van. 

Rosceanu averescánus 

szemére veti Madgearu pénz- 

ügyminiszternek, hogy bizalmas 

rendeletekben hivja föl a pénz- 

ügyigazgatóságok figyelmét 

egyes polgárok magasabb meg- 
adóztatására. 

Madgearuezellen a leghatározot- 
tabban tiltakozik. 

Petrescu: Ha a kormány hivatalo- 
san nem is folytatja Genf pénzügyi po- 

Bizonyára nagy örömet kelt a 
hiradás a nyugdijasok között: a 

februári nyugdijak fizetése hétfőn 

megkezdődik. Napok óta a nyug- 
dijasoknak állandóan nagy tömege 
lepte el a pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztályának folyosóit és les- 
ték az értesitést, hogy mikor kap- 
ják a nyugdijakat. A nyugdijosz- 
tály tisztviselői nem tudták a kért 
választ megadni, mert a pénzügy- 

miniszteriumból a szükséges kiuta- 
lás nem érkezett meg. Végre tegnap 
délben megjött az értesités a pénz 

kiutalásáról és a pénzügyigazgató- 

ságon nyomban megcsinálták a be- 

osztást a kifizetések sorrendjéről. 

Az ötezer leiig terjedő nyugdijakat 
a következő sorrendben fizetik: 

Hétfőn megkezdik az ötezer lelis 
terjedő nyugdijak kifizetését 

hétfőn, február 27-én A, B, C és D, 

kedden, február 28-án E, F, G, H, 
I és J, szerdán, március 1-én K és 

L, csütörtökön, március 2-án 

M, N és O, pénteken, március 3-án 
P, R és G, szombaton, március 4- 
én S, T, U, V, Wés Z. Az ötezer 
leien felüli nyugdijakat március 6- 
tól kezdve fizetik. A nyugdijosztály 

felhivja a nyugdijasokat, hogy a 
megadott betüszerinti sorrendben 
lehetőleg személyesen jelentkezze- 

nek nyugdijukért. Megbizottak csak 
közjegyzőileg hitelesitett megbizás 
alapján vehetik föl más helyett a 
nyugdijat. A februári nyugdij fel- 
vételénél a nyugdijasok igazolni kö- 

telesek, hogy az 1933. év első ne- 
gyedére szóló adójukat le 

SteinBernát, nagyváradi kereskedő, 
röviddel ezelőtt házasodott és apósától, 

Gottfried Emanueltől kétszázezer 
lei hozományt kapott. Az após a hozo- 
mányt azonban nem adta át az esküvő 

előtt Steinek, hanem Fuchs Benjámin 
ortodox főrabbinál deponálta egy levél 

kiséretében, amelyben többek között 
irja: „Letétbe helyezek a főrabbinál 

200.000 leit azzal a kikötéssel, hogyha a 
házasság jó órában köttetik, fizettessék 
ki az összeg a fiatal férjnek, azonban 
ezen összeg kifizetése nincsen fogada- 
lomhoz kötve." 

A főrabbi viszont ellenlevelet adott az 

apósnak, amelyben elismeri a kétszáz- 
ezer lei hiánytalan vételét. Stein Bernát 
a házasságkötés után kézhez vett száz- 
ezer lei készpénzt, a másik százezer leire 

onatkozóls a főrabbi kijelentette, 

hogy azt nem készpénzben, hanem csak 

bonban vette át, amely bont bármely 

percben kiszolgáltatja a fiatal férjnek. 
Steinnek közben kötelezettségei voltak, 
sürgette a másik százezer leit a főrabbi- 

től, aki azonban a bonra való hivatko- 

Pe: a százezes lei hozamány kücül, 
főrattinát valt tetétten, de nem készpénz, 

hanem csak ban focrmájában 

zé zmely a 

zással megtagadta a második százezer 

lei kiszolgáltatását. Stein József erre fel- 
jelentette a főrabbit, mivel annak szóbeli 

és irásbeli igéretei a százezer lei kiadá- 

sára garanciaképpen szolgáltak az ösz- 
szeg kifizetésére. 

A főrabbi ügyvédje a biróság előtt bi- 
zonyitotta, hogy jogviszony csak Stein 
Bernát és Gottfried Emanuel között áll 

fenn, a főrabbi csak a neki átadott érté- 

kek letétese volt. Mivel pedig százezer lei 
készpénzt kifizetett és a bont hajlandó 

kiadni, semmi szerepe az egész perben 
nincsen. A főrabbi a biró kérdésére ki- 

jelentette, hogy valóban irt egy levelet, 

amelyben a kétszázezer lei átvételét iga- 

zolja, de ő a bont is készpénznek vette. 
A biróság ezek után Stein Bernátot ke- 
resetével elutasitotta és hétezer lei ügy- 
védi költség megfizetésére kötelezte, vi- 
szont a főrabbit felszólitotta, hogy a 
százezer leies bont adja ki az ifju férj- 
nek. Stein Bernát ügyvédje felebbezett. 
A dolog pikantériájához tartozik az is, 

hogy az öreg Gottfried a tárgyalást j 

kiderült, hogy az ügyet az őrmes 

komoly gyulladást e. Ilyen 
ladás a légcsőben vagy légutakb 
légcsatornákban olykép gyógyit 
hogy iriss vérhez juttatjuk a 
szerveket. 
Vegyen tehát ALGOCRA 

mely nagyszerü sájátságanál 
élénkiti a belső és felületi vérker 
és ezáltal megszünteti a hülést. 
ALGOCRATINE hatására 

és biztosan megszünik a rheum 
ischias, idegfájdalom, minden 
gyakran ártalmas szer pedig 
gessé válik. 
Kérjen agyógyszertárban vagy 

gériában 1, 3, vagy layezulás 
ésomagolást. 

ov 

jámin főrabbi lakásán és ott 

tette, ha a főrabbi negyvenezer leit 
zet neki készpénzben, akkor veje lel 
a további tárgyalásról. Ehhez n 

kommentár. 

Amikor az asszony válni 
A temesvári hadbiróság érdekes 

hirdetett itéletet. A vádlott Mit 
rin csendőrőrmester volt, aki a 

szerint erkölcstelen merénylete 
tett el tizennégy éves cselédleán, 
Mitru Marin akkoriban Zlatn 

ségben teljesitett szolgálatot és 
lozsvári hadbiróság már egy é 
nel sujtotta az őrmestert, aki az 

ellen felebbezést jelentett be. Mitru 
rint időközben Temesvárra hel, 
és igy ügye a temesvári hadbir 

került, amelynek tegnapi tárgya al 

vált felesége eszelte ki. A kis 
leány ugyanis bevallotta, hogy 

mester felesége el akart válni é 

megelőző napon megjelent Fuchs Ben- 



t ke Kálmánné bünperében a bu- 
i törvényszék Szemák-tanácsa 

gnap hangzottak el a perbeszé- 
ronkay ádr. ügyész terjedel- 

szédben igyekezett Littke Kál- 
bünösségét bebizonyitani. Min- 
bppen cáfolta azt, hogy Ruttkay 
oronaőrségi százados öngyilkos- 

követett volna el. Ruttkay öntfe- 
ett, nyugodt ember volt, aki bol- 

élt a feleségével mindaddig, amig 
edett Littke Kalmálmeval 

rekig tartott a viszony, mégis tu- 

bredt annak, hogy neki a felesé- 
a gyermekét nem szabad elhagyni. 

otta a feleségének Littke Kálmán- 
való viszonyát és kijelentette, 
szakitani fog az asszonnyal. 

tudta Littkené is és a hisz- 
ás, erőszakoskodó asszony 

inden áron meg akarta magá- 

hi 4 tartani a férfit, Sértette 
0 uságát, hogy Ruttkay elhagy- 

! ja őt. 
n eszközt igénybevett, hogy Rutt- 

e veszitse el. Littkené elhatározta, 
ha más módon nem tudja magá- 
hegtartani Ruttkayt, ugy agyon- 

IEgy évig készült erre a rettenetes 
s egy év óta célba lőni tanult. 

ay azonban mégis elhatározta ma- 
akitásra, Megmonáta a feleségé- 
hogy felkeresi Littke Kálmánnét 

i vele visszavonhatatlan szakitási 

át. Ruttkayné tudta, hogy a fé-- 
n veszedelmes helyre megy és 

sejtelmek gyötörték. 

or aztán hírül hozták neki, 

gy a férjével szerencsétlen- 
történt, ösztönösen felkiál- 

btt, hogy bizonyosan Littkené 
agyonlőtte. 

ügyész beszédének folytatásában 
yekszik megmagyarázni, hogy a 

i ág miként történhetett. Lehet- 
tartja, hogy a szakitáskor le- 

z 
riá 

i 

/ 

Zz asszony az mondotta neki, 
menjen Ki az utcára kisirtan, 

hideg viz- 
, ahonnan 

ul esett össze. Littkené a gyilkos- 
tán mindjárt ar hogy 

Azonban a mentőket nem hiv- 

: ! g még életben ta- 
ához téritsék. A 

két ó óra mulva 

Az oty yze azonban ó 

és szabja ki rája a legsutyorabb 

büntetést. 
Délután négy órakor fogott bele védő- 

beszédébe Balogh Imre dr. védő. Az- 
zal kezdte, hogy a vád semmi konkrét 

adatot nem tudott produkálni Littke 
Kálmánné bünösségére vonatkozólag. A 
vád mégis odáig ment, hogy Németh 
tábornoknét ugy állitotta oda, mintha 
Littkéné büntársa volna és Németh tá- 
bornokot ugy ecsetelte, mintha az a ka- 

tonai bizottság munkáját megneheziteni 

igyekezett volna. Az orvosok, a fegyver- 

szakértők és a katonai bizottság szerint 

öngyilkosság történt, csak éppen a vád 
igyekszik az ellenkezőt bebizonyitani. 

Ruttkay Gábor öngyilkosságot 

Héőtiőn 
A perbeszédek elhangzása után a tár- 

gyalás elnöke közölte, hogy itélethirde- 
tés hétfőn délelőtt lesz. 
A budapesti lapok találgatják, hogy a 

törvényszék elitéli-e Littkénét, vagy pe- 

dig felmenti. Megállapitják, hogy fel- 

mentés esetén rendőrbiróság elé kerül, 
ahol engedély nélküli fegyvertartás 

miatt vonják felelősségre. 
Érdekes alakja a tárgyalásnak Zóré 

Antalné, aki önként elez ol 

délelőii hirdeti ki 

követett el és erre alapos okai 

voltak. 

Nyomasztó adósságai voltak, amelyek 

arra késztették, hogy dobja el magától 
az életet. Ezenkivül azonban lelki problé- 

mái voltak. Szerette Littkénét, feleségül 

akarta venni, azonban a feleségétől nem 

tudott elválni. (Littkéné könnyezni kezd, 

de amikor észreveszi, hogy a közönség 
erősen nézi, kényszeredetten mosolyog.) 

Szerelmes férfi volt Ruttkay, aki lán- 

goló leveleket irt Littkénénak. Littkéné 
leveleit pedig éveken keresztül hordozta 

a tárcájában a szive fölött. 
Ruttkay Gábor részére nem 
volt más mentség, mint az ön- 

gyilkosság. 

törvényszék 
vallomást tett Littke 

lféletél 
tanunak és mentő 
Kálmánné mellett. 

Zóré Antalné néhány év előtt 
Nagyváradon féltékenységből 
azenlitte a férjét, aki katona- 

tiszt volt. 
Két év óta Budapesten él és megjelenik 
minden olyan tárgyaláson, amelyen asz- 

szonyokat vonnak felelősségre férjgyil- 

kosságért. 

aooeozr oz ernpz 

Kinos incidenms volt a leszerelési 
konferencián az elnök németellenes 

gesztusa miatt 
A leszerelési konferencia főbizottsá- 

gának tegnapi ülése kinos incidenssel 

végződött. Henderson elnök a fran- 
cia és az olasz delegátusokhoz azt a fel- 

szólitást intézte, hogy a legközelebbi 
ülésig igyekezzenek egymás között 
megegyezésre jutni, hogy a francia ha- 
tározati javaslat az olasz előterjesztés 

figyelembevétele mellett esetleg megvál- 

toztatható legyen. Nadolny német 
meghatalmazott miniszter azt a kérdést 
intézte az elnökhöz, hogy miért nem em- 
litette egyuttal a német delegáció által 

előterjesztett határozati javaslatot is, 

amely szintén módositásokat ajánl a 
francia javaslattal kapcsolatosan. Hen- 

derson elnök azt válaszolta, hogy a né- 

met javaslatot nem tekintheti módosi- 
tási inditványnak. Nadolny meghatal- 
mazott miniszter erre szót kért, hogy az 
elnök felfogásával szemben kifejtse a 

maga érveit, azonban Henderson nem 

vette figyelembe Nadolny kérelmét és 
bezárta az ülést. Nadolny el van rá ha- 

tározva, hogy a leszerelési konferencia 
elnökének eljárásával szemben orvoslást 

keres. 
— 

zyrmaz 

Vizsgálati iogságba kevült egy temesvávi 
ügyvéd az alhalmazotiaitól ielvett óvadék- 

összegek elsikkasztása miatt 
Tegnap délután feltünést keltő letar- 

tóztatás történt Temesvárott. A vizs- 

gálóbiró óvadéksikkasztás miatt vizsgá- 

lati fogságba helyezte Sziklai József 

dr. temesvári ügyvédet. Sziklai néhány 
hónap előtt Dettáról jött Temesvárra és 
a Rezső-utcában ügyvédi irodát nyitott. 

át biztositék fejében. A gépirólisssz- 
szony néhány nap előtt felmondott és ez- 

zel egyidejüleg a kaucióját is visszakö- 
vetelte. Sziklai akkor csak ötezer leit 

adott át, mig a hiányzó összeget néhány 

napon belül akarta visszafizetni. A gép- 
irókisasszony hiába követelte a pénzét, 

az ügyvéd napokon keresztül halasztotta 

zetést, mire a gépirónő a rendő 

de az irodaberendezést is eladta. Ezt 

látva Huszarek és Darvas, szintén köve: 
telték az óvadékot, majd a rendőrséghez 

fordultak. Sziklai akkor igéretet tett, 
hogy a Dettán lakó atyjától1 kér pénzt és 

mindkét alkalmazottját kifizeti. A pénz 
helyett azután távirat érkezett, hogy 

Sziklai József dr. hirtelen megbetegedett 
és halasztást kért. Szerenc étlenségére 

Sziklai József dr. ugyanazon a napon 

találkozott Velici Koriolán komiszá- 
russal, aki megállapitotta, hogy a beteg- 
ség csak ürügy volt, hogy félrevezesse a 
hatóságokat. Miután az ügyvéd még az- 
után sem szolgáltatta vissza az óvadé- 
kokat és garanciát sem tudott nyujtani 
azok megfizetésére, a rendőrség őrizetbe 
vette Sziklai József dr. meyvédeté ésátis 

adták az ügyészségnek. : 

Az ügyészségen tegnap kihallgatták a a 
sikkasztással vádolt ügyvédet, aki az 
után a vizsgálóbiróhoz került. A vizs- 
gálóbiró a sulyos vádpontokra való te- 
kintettel elrendelte Sziklai Józset dr. le 
tartóztatását, aki az éjszakát már e te- 
mesvári ügyészségi fogházban töltette. 

Imbroane Avram dr. 
felesége agyvérzés következtében 

hirtelen meghalt 
Dr.Imbroane Avramné, Imbroane 

Avram ár. volt kamarai alelnök, a libe- 
rális párt temestorontáli szervezete el- 
nökének felesége hirtelen meghalt. A 
negyvenhét esztendős uriasszony pénte- 

ken este a legjobb kedélyességben be- 
szélgetett a lakásán, amikor hirtelen a 
fejéhez kapott és élettelenül összeesett. 
A hozzája hivott orvos már csak a ha- 
lált állapitotta meg, amelynek oka agy- 
vérzés. Halálát mélyen sujtott férjén ki- 
vül öt gyermek, két sógora: Imbro- 

ane Miklós dr. volt prefektüs és Im. 
broane János dr. lelkész, valamint 
nagyszámu rokonság gyászolja. Teme- 
tése vasárnap délután félhárom órakor 

megy végbe a gyárvárosi Indóház-ut 12 
szám alatt levő gyászházból, Holttestet 
a belvárosi román ortodox temetőben 
helyezik örök nyugalomra. 

Dr. Imbroane Avramné, Topo Tarno- 
viecki Zsófia, Csernovicban született. A 
leányliceum elvégzése után Csernovic- 

.
 

dolgozott. 
mesvári összes rom 

bánsági 
Igen sokat cselekedet 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

SBELVARnos, szeNTGYÜRGYTÉR 
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Előflzetési árak: 
mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Ny ugdijasok havonta 60, negyed- 
övre i60, félévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
Ave 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telet fon 
a-s2, este 10 ém An 14-68 

vagy? 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

A meggyilkolt ügyvét 
hünnerében az egyik teles hüntetését 

sszigoritotiák 
Gyertyóalfalu csikmegyei községben 

másfél esztendő előtt bombamerényletet 
követtek el A védJános dr. ügyvéd há- 

za ellen. A bomba az ügyvédet megölte, 
a feleségét pedig sulyosan megsebesitet- 
te. A csendőrség a tetteseket P áll Dé- 
nes és A mbrus Lajos gyergyóalfalusi 
lakosok személyében letartóztatta. A 

merénylők beismerték a merényletet, 
azonban mentségül hozták föl azt, hogy 
arra Barabás János dr. ügyvéd buj- 

tatta fel őket, mire az ügyvéd szintén 

letartóztatásba került. A csikszeredai 

törvényszék néhány hét előtt Barabás 
János dr. ügyvédet tizenöt, Páll Dénest 

tizenkét és Ambrus Lajost öt évi fegy- 

házra itélte. Barabás János dr., aki 

mindvégig hangoztatta az ártatlanságát, 
felebbézett é és vele együtt felebbezett a 
két másik elitélt is. 

A pert most egy héten keresztül a 
marosvásárhelyi tábla tárgyalta. Bara- 
bás János dr. ujból erősitgette, hogy őt 

a két másik vádlott csak személyes bosz- 
szuból keverte bele a bünügybe. A táblai 

tárgyalás egy hétig tartott és az itélet 
kihirdetésére tegnap került a sor. A táb- 

ta Páll Dénes tizenkét évi fegyházbünte- 

tését tizenöt esztendőre emelte föl, Ba- 
rabás János dr. és Ambrus Lajos bünte- 

tését ellenben jóváhagyta. Barabás dr. 

kijelentette, hogy ártatlansága tudatá- 
ban a semmitőszékhez felebbez. 

ROMAÁNIA JEGHOCKEY csapata, amely 

Budapesten és Ausztriában is sikeresen 

szerepelt, a prágai jéghockey világbajnoki 

versenyek keretében tegnap Olaszország 

csapatával került szembe és 3:2 arányban 

győzelmet aratott. 

-Komán ujságirónap Temesvárott. 

A román ujságirók és vidéki laptudósi- 
tók országos kongresszusán és az ezzel 
tapcsolatosan rendezett táncestélyen 
előkelő bukaresti vendégek is résztvesz- 

ek. Vaida Sándor miniszterelnök 
egbizásából a sajtónapra Temesvárra 
rkeznek Dalea, Dragu, Buteanu 

ra, Scriban és Dedin- 
ia ujságirók, a külügy- és belügymi- 
iszteri sajtóirodák tagjai is és ha a po- 

Htikai élet megengedi, ugy Va id a Sán- 
c egt személyesen is részt- 

- A zsombolyai ipartestület választ- 
mánya Schwarz Péter elnök elnök- 

lete alatt ülést tartott és azon Thier- 
jung József pékmestert alelnöknek, 
Flieg József iparost pénztárosnak és 
Reinholz Istvánt intézőnek válasz- 
tották 
- Vay Kázmér egy évi fogházbüntetése 

jogerős. Budapestről jelentik, hogy a Ku- 

ria legfelső fokon tegnap foglalkozott 

Vay Kázmér miniszteri tanácsos és tár- 

sainak ismeretes épitési panamáival. A 

Kuria Vay Kázmér egy évi és Klau- 

schek József nyolc hónapi fogház bünte- 

tését, amelyet a tábla szabott ki rájuk, jó- 

váhagyta. Halássy Gézát és Littke Káz- 

mért, akiket az alsóbb fórumok tiz-tiz hó- 

napi fogházra itéltek, a Kuria felmentette. 

- Gyermekelőadás a Capitolban. Jacky 

Coogan, a zseniális gyermekszinész, akit 

Chaplin fedezett fel, a Riadó cimü 

filmben játszik, amely a temesvári zsidó 

nőegyletek által, február 28-án, kedden dél- 

után három órakor rendezendő gyermek- 

előadás keretében a Capitol-moziban kerül 

bemutatásra. Jacky Coogan hirneve már 

maga is biztositja a sikert, de a műüsor 

keretében a kedvelt Micky Maus film is 

lesz, ezenkivül dr. Wernerné és Löbl 

Böske tanitványai is szerepelnek. A gyer- 

mekelőadások rendezősége nemcsak igéret- 

ben bőkezü, hanem, mint arról a közönség 

már többizben is meggyőződhetett, tényleg 

sokat és nivósat nyujt a kicsinyeknek, akik 

még minden alkalommal zsufolásig meg- 

töltötték a Capitol-mozit. Most is siessen 

mindenki és váltsa meg elővételben a 

jegyét, amelynek ára csekély tizenkét lei 

és a Löbl-könyvkereskedésben, valamint 

Pollák Károly belvárosi papirárukeres- 

kedésben kapható. A jótékonycélu előadás 

jövedelmét szegény és beteg gyermekek 

támogatására forditják. 

- Ma van a magyar ifjuság bálja. A 
Magyar Házban lázas előkészületek foly- 
nak a ma esti magyar karneválra. Min- 

denki, aki még nem kapott elnézésből 
meghivót és arra reflektál, délután hat 

óráig a Magyar Párt irodájában, telefon 
10-15 megsürgetheti. A belépés csak 
meghivóval lehetséges, de egy meghivó- 

val többen is jöhetnek. Az álarcosokat 
fehér karszallagos rendezőkből álló bi- 
zottság igazolja és vezeti fel az elsőeme- 

leti terembe. A zenét egy jazz- és egy ci- 
gányzenekar szolgáltatja. A táncestély 
egyik atrakciója a jelmez-szépségver- 
seny lesz, amelyen a legszebb és legötle- 

tesebb jelmezek pompás oklevélen kivül 
még értékes dijakat is nyernek. Renge- 

teg szép jelmezre van kilátás. 
- A Doina Banatul énekkar csütörtökön 

este tartotta meg bemutatkozó előadását 

a Tiszti Kaszinóban. A hatalmas terem erre 

az alkalomra zsufolásig telt meg. Az ének- 

kar tanujelét adta, hogy a kóruséneket 

milyen nagy mértékben lehet müvészetté 

fejleszteni. Ez az érdem Bucsianu Sán- 

dor diákonusé, aki a Doina Banatului ének- 

kar hozzáértő dirigense. A müsoron Vidu, 

Dragoi, Muzicescu, Muresan, Barbu és má- 

sok nagy kompoziciói szerepeltek. A kö- 

zönség lelkesen tapsolta az egyes énekszá- 
mokat és meleg ünneplésben részesítette a 

karnagyot. 

- Urodonal a legismertebb és az egész 

világon legelterjedtel szer a vese kimosá- 

sára, mely megtisztitja a szivet, a májat, 

az idegeket, izmokat és izületeket a hugy- 

savas lerakodásoktól és igy megóvja a 

szervezetet oly betegégtől, melynek külön- 

ben áldozatul esne. Urodonal alaposabban 

hat, mint a legtöbb ásványviz és a só. 

- Lugosi iparosok kitüntetése. Ma- 
gas kitüntetésben részesültek Traut- 
ner József és Fernbacher Tamás 
lugosi szabómester, akiket a király az 
ipar terén szerzett érdemeikért érdem- 
renddel jutalmazott. A közismert lugosi 
iparosok királyi kitüntetése megelége- 

1dést és örömet váltott ki. jaa nyomozást. 

Az embertseget kinző legtobb betegség oka a a hügysev, mely 
s A hógysav szabad, akár kötötvéformában a vérben tajálható fel rendesen, de cszk jelentékts 

iradi é 

oton, f ek el. Ha azonban akár rúlbó, vagy nitro- 
kal táptálék. skár re fel. já b kép áll elő. akkor megzavarja a 

Áttal kövecseket képez, ködik 
véredényekben és eli az összes i 

kiküszöbőli Es okozzs a mérgek ví: az egész 
cscpp) 
kezménve az izületi gyufadás és 

vel a méreg minden selbe eljut. ee igy és ezért terjed e a hágyvérűség, melynek követ- 
élkül, 

men a folyton keringő vér 
nyolnátham 

elé 
előidézzék a bénul: 

furakodnak a sók az ízűletekbe, vagy ízorok eételőe rétegelbe, zsigerekbe, a vese piciny csatornáiba, 
vhártyákba, a gyomor vékonyi beleibe, hólyagba, tbő 7 vegy másik idegcsomóba, stb. hogy 

klet szerini, s ugyanágy tünetét, tertő 
tiatestet 
semmisiti a atrületi, vagy ! 

tadást, asunát, mi 
az epeutak eltömédését, vesegy ők. 

k bal- és 

celfenhadjáratát, E kúra mindig jót tesz, eléri céli 

erá, 
fogbulfást, haítási, eegr fátási er emésztési yrekát elhizást, stb. 
Az első vészfefre tehát, mibelyt nem érzik magukat ni kk meg az URODONAL kurát, nye 

és 

világon duló 
tegség mikr: 
Vegye bemé, 

mérget eltávolítva cok kell-metlenségtől menti meg. 

YóGYSZEPE 

exzszedáralha érékogádákbas éabbató 

s renóet e 

amzazzs ememte sztozs sazcr zzozos 

- A Begába ragadtak a lovak egy 
szekeret. Veszedelmes kalandban volt 

része tegnap hajnalban Gavosta To- 
ma törökszákosi gazdálkodónak, aki sze- 

kerével bejött a temesvári hetipiacra. A 
fiatal lovaktól vont szekér már a gyár- 
városi Hajó-utcában döcögött és a gaz- 

da a bakon el is aludt, amikor a lovak 

megriadtak és a szekeret a gazdával 

együtt a Bega vizébe ragadták. A két- 
ségbeesett ember kiáltozására a korai 

járókelők siettek a segitségére és a gaz- 
dát, valamint egyik lovát kimentették a 
vizből, de a másik állatot a viz elsodorta 

és az elpusztult. 

Prima tüzifa 
méterenként már 

180 leitől 
Prima apritott fa 100 kgonként már 

60 leitől 
kapható: 

Niedermeier fFélix 
tüzitakereskedésében 

Eröbl-utca 8. Teleion: 21-50. 
ammmamz 

- Gyilkos merénylet az ablakon ke- 
resztül. Lugosi jelentések szerint a szö- 

rénymegyei Bélinc községben vak- 

merő tettesek gyilkos merényletet kö- 

vettek el Crista János biró ellen. A 

községi biró és családja a vacsoránál ül- 

tek, amikor az udvaron hirtelen lövések 

dördültek el és két golyó az ablakot át- 

ütve az asztal mellett ülő biró mellett 
fülyült el. A golyók elkerülték a birót és 

annak husz éves leányát találták, aki 

sulyosan megsebesült. A biró leányát, 

Máriáta merénylet után nyomban be- 

szállitották a lugosi kórházba, ahol a 

halállal vivódik. Az elmenekült merény- 

lők kézrekeritésére a esendőrsés felytat 

- A háztulajdonosok a lakbértöl 

meghosszabbitása ellen. A temesvári 

tulajdonosok egyesülete memoranauni 

tézett a miniszterelnökhöz és az iga 

ügyminiszterhez. A memorandumb 

egyesület azt kéri, hogy a kormán, 

lenlegi lakbértörvényt ne hosszabbit. 
Ezt azzal indokolják, hogy a lak 

régen megszünt, amikor szükségesnek 

tatkozott, hogy a kormány a tisztvisel 

a nyugdijasok lakásait megvédje. 

tulajdonosok küldöttsége ma 

Kráuter Ferenc dr. képviselő v 

vel felkeresi Bateala pénzügyiga 
akit arra kér, járjon közbe, hogy 

tulajdonosok megkapják azt a külön 

tet, amelyet nekik az állam a tisztvi 18 

lakbérének kiegészitéseképpen a 

értelmében fizetni köteles. Az állam 1 

mesvári háztulajdonosoknak ezen a 

körülbelül öt millió leiel tartozik. 

- Rossz utak és rossz utépitési 

dések. A romániai utak rosszaságáró 

ször esett szó már a parlamentben. 

utak rosszaságáról maga is ze 

tik az, aki az országuton bármilye 

utat kénytelen megtenni. Azonban nem 

az utak, hanem rosszak az utépité. 

natkozólag kötött szerződések is 

esztendővel azelőtt már megsemmis 
egy külföldi társasággal kötött ut 
szerződést. A kormány nemrég gy 

társasággal uj szerződést kötött ai 

kiépitésére, azonban ezt a szerződé 
mos esetben támadták már a parl: 

ben. Ugy látszik, ez a körülmény bi 

a kormányt, hogy - ürügyül haszn 

szükséges takarékossági szemponttol 

a svéd társasággal a szerződést fel 

Madgearu pénzügyminiszter 

délben tárgyalt Amundsenn 

utépitési vállalat képviselőjével. A 
lás célja az volt, hogy megbeszéljék : 

a módozatokat, amelyek mellett a 

dést békés uton felbonthatják. Ez 

felbontás alighanem azt fog. 

hogy az állam majd fizet a svédn 

pótlást az elmaradt haszon fejében



tben ma délelőtt nyilik meg a 
ok kongresszusa. A kon- 

DobrescuDemeter buka- 
Igármester elnőköl, aki meg- 
n beszélni fog a romániai vá- 
toha gazdasági helyzetéről. A 
us jelentéseinek előadója Ro- 

romániai városok szövetségének 
lesz. A kongresszus első nap- 
ságot küldenek ki, amely felül- 
a szövetség mult évi müködé- 
madásait, azonkivül pedig meg- 
az uj költségvetést. Egy másik 
megejti a szövetség uj tiszti- 
elölését és a jelölést a plenum 

i elemi iskolákat. Tegnap meg- 
a józsefvárosi és a gyárvárosi 
emi iskolákat. A főpásztor ma 

érkezett Szatmári Tibor zongo- 
sz Temesvárra, hogy az aradi 

nonikusok elsőrangu zenekarával 
bemutathassa kiváltságos müvé- 

ellyel eddig már az összes vi- 
ok metropolisainak koncertpub- 

elragadta. Szatmári a mult hó- 
1nagy sikerrel játszott Bukarest- 
hó 17-én pedig a budapesti Zene- 
mián adta nagyszabásu hangver- 
melynek sikere csak még növelte 

rangu müvész hirnevét. A temes- 
ó 26-iki vasárnapi hangverse- 

a városi szinházban Szatmári 
sak Liszt müvével, még pedig a 
A-dur zongorahangversennyel 
zik be, mely mü Szatmári meg- 
terpretálásában, gazdag dinami- 
ásaiban, hangszinezésében a tö- 

sség magas fokát éri el. Biztosak 

nk benne, hogy egyedülálló hang- 

vel Temesvár közönségét egy 

e-bárban, melyre pontos megje- 

a rendezőség. 

szerint Olariu Titusz dr. szö- 

negyei prefektus magasabb állásba 

rra kerül. Utódjának Jucu 

r. volt városi ideiglenes bizott- 

lököt szemelték ki. 

Freund Leó a bukaresti rádióban. 

tés számba menő meghivást ka- 

a bukaresti rádió igazgatóságától 

n d Leó, a kiváló zongoramüvész, 

eghivás alapján március 8-án es- 

: rakor a rádió részére fog Buka- 

angversenyezni. Freund Leó 

a hangverseny műsorát is összeálli- 

Mozart, Liszt, Chopin és Albeniz 

b műveit fogja előadni. Freund 

hukaresti hangversenyét a temes- 

rádiózók örömmel fogják hallgatni. 
itikai gyilkosság nyilt-utcán. 

tban nyilt utcán ismét politikai 

ágot követtek el. Az esti korzón 

isérőjét. A gyilkosok, akik ketten 

utánuk lőtt és az egyiket meg- 

ette. Ezt aztán sikerült is elfogni. 

t a merényletben, hanem azért 

Pál a városok pénzüsyi adminisztráció 

őtték Alivantov volt képvise-: 

utásnak eredtek. Egy rendőr 

rségen kijelentette, hogy nem 

etva a városok kongresszusán sürgeti 
államtól járó összegek kifizetését 

intézendő javaslatot terjeszt elő 
a közigazgatási törvény meg- 

változtatása érdekében. 
Ennek előadója Niculescu, az egyik 

bukaresti kerület polgármestere lesz. Ja- 
vaslatokat tognak tenni ezenkivül Ma- 
rosvásárhely, Szucsava, Kisenev és Te- 

mesvár városok képviselői is. 

Temesvár városát a városok kon- 
gresszusán S a g ovi ci Sámuel dr. jegy- 
ző és Disela Pál pénzügyi tanácsnok 
képviselik, akik pénteken este utaztak el 

Bukarestbe, Sagovici Sámuel dr. a köz- 

igazgatási törvény megváltoztatásával 
kapcsolatosan tesz majd a kongresszus- 

nak terjedelmes előterjesztést. Disela 

FELEBBEZES ÉRKEZETT A VA- 
ROSI NAGYTANÁCS ALAKULÁSA 
ELLEN. Tegnap telt le tiz nap a városi 
nagytanács megalakulása és a főpolgár- 

mester, valamint az alpolgármesterek és 

az állandó válaszmány tagjainak megvá- 

lasztása óta. A belügyminiszteri jóvá- 

hagyás hétfőn vagy kedden megérkezik. 

A városi nagytanács első rendes ülését 

jövő szombatra, vagyis március 4-re 

fogják összehivni. A megalakulás ellen 

különben a reviziós bizottságnál Groz a 

Péter volt városi piaci biztos felebbezést 

nyujtott be. Felebbezésében előadja, 

hogy Gabor Liviusz dr. főpolgármester 

egyuttal a Fehér Kereszt-kórház igaz- 

gató-főorvosa, Nicolaevici Pál dr. alpol- 

gármester pedig rokonságban áll Bejan 

Szilviusz nagytanácsi taggal. A felebbe- 

zés szerint mindkét esetben összeférhe- 

tetlenség áll fenn. 

- Elszállitották a nagy váradi kom- 

munistákat. Nagyváradi jelentés szerint 

ott a mult héten letartóztatott kommu- 

nistákat elszállitották egy erdélyi fegy- 

házba. A munkásokat teherautókon vít- 

ték ki éjjel az állomásra, ahonnan el- 

szállitásuk történt. A hozzátartozóknak 

nem mondották meg, hogy a nagyváradi 

kommunistákat hová vitték, csak annyit 

jelentettek ki, hogy olyan fegyházban 

helyezik el őket, amelynek szervezeti 

szabályai az éhségsztrájk folytatását le- 

hetetlenné teszik. 

- Hogy meg ne kapja az intluenzát, szo- 

asson Anacot-pasztillát. 

- Vendéglői szóváltás következmé- 

nyei. Még hónapok előtt történt, hogy 

Radosav Péter dettai járásbirósági 

tisztviselő a vendéglőben szóváltásba ke- 

veredett egy nagyobb társasággal. Az 

incidens az ügyészségre került, amely le- 

folytatta a vizsgálatot és Radosavot a 

biróság elé állitották. A vádirat szerint 

R v revolverrel lövöldözött és álli- 

tól. öbb embert megsebesitett volna. 

poga 

A temesvári törvényszék azonban nem 

látta bebizonyitottnak a vádat és fel- 

jának biztositására vonatkozólag fog a 

kongresszus elé javaslatot terjeszteni. 

Ezenkivül tiltakozni fog az ellen, hogy 

az állam a városok jövedelmét 

egyre csökkenti 

azáltal, hogy különböző bevételeket ma- 

gának vindikál, de azonkivül még azt is 

megteszi, hogy különböző intézmények 

- mint legujabban a kórházak - fen- 

tartását a várostól követeli. Disela Pál 

tanácsnok előterjesztést tesz majd a vá- 

rosok kongresszusának, hogy 

erélyesen követelje az államtól 

azoknak az összegeknek a kifi- 

zetését, amelyek a városoknak 

különböző adók és illetékek 

visszatéritése cimén járnak. 

- Fellázadt a falu népe az erkölcste- 

len lelkész ellen. A muscelmegyei Na- 

maesti községpen Poinarescu lel- 

kész tisztességtelen ajánlatot tett egy 

Ola ria nevü szerzetesnőnek, amikor 

az a templomból távozni készült. Az 

esetről tudomást szerzett a falu lakos- 

sága, amely valóságos lázadásban tört ki 

emiatt. A haragvó népet maga a községi 

biró vezette és a lelkész kénytelen volt a 

futásban menekülést keresni. Minthogy 

a lakosság a lelkészlakot meg akarta os- 

tromolni, telefonon jelentést tettek Cim- 

polungba, ahonnan egy csendőrszázados 

vezetése alatt autókon csendőrök érkez- 

tek a faluba. Nagy nehezen sikerült a tö- 

meget lecsendesiteni, azonban a falusiak 

kijelentették, hogy a papnak távoznia 

kell a faluból, mert többé nem engedik 

be a templomba. 

Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes ogylsa buziási szénsavval telitett 

„HERCULES szikvizből igyék. Cim: H
er- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros
, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 

fon: 20-22. 

- Fantasztikus részletek az osztrák 

vasutigazgató távozásáról. Egyes bécsi 

lapok azt irják, hogy See fellner 

osztrak vasuti vezérigazgatónak nem az- 

ért kellett hirtelen szabadságra menni, 

mert a vasutasok márciusi fizetéseit ne
m 

tudja biztositani, hanem azért, mert be- 

lekeveredett a hirtenbergi afférba. A la- 

pok szerint ugyanis a vezérigazgatónak 

az volt a terve, hogy a kifogásolt fegy- 

vereket Hirtenbergből nem Olaszország- 

ba, hanem - mintha tévedésből történ
- 

ne- Magyarországra irányitja. Ez 

azonban kitudódott és a vezérigazgató- 

nak szabadságra kellett menni. Egyik 

bécsi lap még azt is megirja, hogy 
a ve- 

zérigazgató a magyar kormány tudtával 

akarta ezt megcsinálni. A Magyar Távi- 

irati Iroda illetékes helyről nyert 
felvilá- 

gositás alapján kijelenti, hogy a
 magyar 

kormánynak ehhez a fantasztikus 
terv- 

hez semmi köze és arról tudomása
 nin- 

mentette a tisztviselőt a vád alól. 

keleti, 
teres valódi perzsaszőnyegek már 

szervizek. Gyönyörü gobelinek. 

készletek. Értékes márkás porcell 

és modern butorok. Komplett 
szőrmeboák és még sok 

Telefon 18-09 
nert men at a lnveldözésté 

Eép választékos raktár 
szónyezekben, minden méretben

, - 38x4 mé- 

valódi ezüstök, tálcák, iró- és egy éb 

szobák és 

FISCHHOFF . Belváras, 
torvin Mayts-uet 

csen. 

Valódi kristály r 16.000 leitől feljebb. 

ánok, bronzok és márványok. Antik-
 

különálló darabok. 
felsorolhatatlan egyéb tárgy 

Vevő vagyok mindenre 

. 

nékes ! 

Tomy van Eyek az Ufa egelső 

sztárja. Tizenöt éves korában kezdte meg 
müvészi pályafutását és gyorsan emelke- 

dett a siker ranglétráján. Hog mikent lett 

ez a világhirű müűvésznő, aki ma, ezt m 

magyarázza a Kitty cimü legujabb Ufa- 

filmben való szereplése, amelye a rivolt- 

mozi tegnap kezdett pergetnii 

Anny Ondra a Capitolban. A n y Ondra 

filmet mutatott be a Capifol-mozi. Esemé- 

nye az Anny Ondra-bemutató a moziközön- 
ségnek, mert amit ez a temparamentumos, 

szőke lány müvel, az tiszta, istenadta hu: 

mor, müvészet és temparamentum. Most is 

intézetbeli leányt játszik Anny Ondra, a 

Baby, aki ezer kedves zavart okoz zeles- 

ségével, robbanó humorával. Táncolni me 

sésen, szemfényvesztő könnyed. éggel tud 

Anny Ondra. Az a jellegzetes szemforgatás, 

amelynek nyomán a nevetés orkánja zug 

fel a nézőtéren, most sem marad el. A kö 

zönség jól mulat, kitünően érzi magát en- 

nek a finom, derüs filmnek az előadásán. A 

kisérő müsor is elsőrangu. Így a obet 

Stolzcal Velencén keresztül, 

mount-hiradó frissek, ötletesek 

ség zsufolásig töltötte meg a 

vesen fogadta az uj müsort. 

Mit szól majd a férjem. A 
körutra indul, de az asszonyka sem ma 

rad otthon, hiszen nyár van és a Keleti- 

tenger bizony nagy vonzerővel hat. gy 

indul meg a cselekmény a Forum-mozi 

uj slágerfilmjében, a Mit Gyól majd a 

férjem cimü vigjátékban. Mert akad bi- 

zony megmondani való, még pedig egy 

selyempizsama corpus delieti formájá- 

ban, amely hogy, hogy nem, bentfelejtő- 

dik az autóban és amely sok kényes és 

visszás kérdésre adhat alkalmat a férj 

részéről. De az asszonyka ragyogó ékes- 

szólással és még ékesszólóbb szemeivel 

bizonyitja be, hogy semmi sem történt, 

semmi sem igaz, a férjnek csak a szeme 

káprázott, amikor pizsamát talált. Ezt 

a filmet meg kell nézni, ahol Georg Ale- 

xander játsza a mord házizsarnokot 

és Renate Müller a kikapós asszony- 

kát, viszont a rendező, akinek varázs- 

vesszejére élet, ragyogó vibráló élet köl- 

tözik a figurák közé, az Relnhold 

Schünzel Ez mindent m 01 

közönség jól mulatott a süri eb 

kanó komikus fordulatokon 

MOZIK MUSOR 

Szombat, február ? 
Capitol: Baby. 

Forum: Hogy ! mondom 

Apolló: A bajnok. 

Tivoli: Kitty. 

u 
kézzel vatrol 

eottau és e 
tinom, szepsegzel 
valamint 
munkáját vali o 

her-ház 



23.8217, üzenötezer lei 16.328, 
s7.651, 61. 205 és 2951. 
- Visézavont lapbetiltás. A hatósá- 

gok néhány cikke miatt, melyekben az 

ostromállapotról mondott birálatot, be- 
tiltották a Lumea Noua cimü szocialista 
lap megjelenését. A belügyminiszter a 
szocialista képviselők intervenciójára 

tegnap visszavonta a beszüntető hatá- 
rozatot. 
- Kilépett a Duna medréből. A Duna 

jegének az enyhe időjárás folytán bekö- 
vetkezett gyors olvadása ujabb katasz- 
trófákat okoz. Szilisztra közelében a 

Duna ismét kilépett medréből és elárasz- 

totta Vestrin községet, ahol százöt 
ház viz, alá került. Számos háziállat és 

háztartási berendezés elpusztult. Cala- 

ra siváros alsóbb részei szintén viz alá 
kerültek Olteniában a Duna vize hatezer 

hektárnyi területen elárasztotta a veté- 

seket. Oltenica község viz alatt van. 
- Elégeztetett. A kamara után teg- 

nap a szenátus is megszavazta a tisztvi- 
selők fizetéscsökkentésére vonatkozó ja- 
vaslatot Ezzel kapcsolatban a tanárok 

és tanitók országos szövetsége 

elhatározta, hogy mindazon parla- 
menti tagjait, akik a javaslat mellett 
szavaztak kizárja a szövetségből. 

75.145, 

utm 
legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
esebb szanatoriumi ellátást yu 

- Könyvek és Tüpiratok e előzetes cen- 
rurája, A második hadtest parancsnok- 
sága rendeletet adott ki, amely szerint 
az ostromállapot ideje alatt könyvek és 

röpirátok - tankönyvek kivételével 

ézetes cengzura után jelenhetnek 

közegésiségügy szolgálatának 

keretei hosszas alkudozások után meg- 
állapitás st nyertek. A munkaügyi és köz- 

egészségügyi tárca költségvetése ezek 

szerin nyolcszáznyolevanhét millió lesz. 

Megigértek, hogy rendkivüli hitelekkel 
további összegeketi is bocsátanak rendel- 

Közhirré teszem, hogy butorraktára- 
mat a legmodernebb aradi butorokkal 
egészitettem ki, a legolcsóbb reklámárak 

mellett Kéerem kirakataim megtekinté- 

ECKER JÓZSEF 

Berthelot (Kossuth Lajos- IV., . 
utea) 17. 

rsangi est Valkányon. A valká- 
mátus férfiszövetség az egyház 

ködő egyesületekkel kar- 

erült farsangi mulatságot ren- 
ulatságot müsorral kötötték 

Kitiinő alakitást nyujtottak 
ános és neje, Hajdu Ferenc 

; Ernő és neje, Nagy 
József és a három 
uhn Zoltán lelkész 

AZ OSZTALYSORSJÁTEK tegnapi 
buzásának főbb eredményei a követke- 
vök: százezer lei 56.540, nyolcvanezer 
lei 14.373, huszezer lei 26.225, 6435, 

Sport 
Vissza kell adni a hirófestülei autonomiáját és a 
szabályellenesen működő hirókai azonnali hatállyal 

el kell fávoliiani 
Nemrégen emeltük fel szavunkat a te- 

mesvári sport fejlesztésének érdekében 
és többek között azt is kifejtettük, hogy 
a birók rostálása feltétlenül fontos. 
birókrizisről, a birótestületnek a futball- 
szövetséghez való viszonyáról szólaltat- 
tuk meg a temesvári birtestület elnökét, 
Bentia kapitányt, aki a következőket 
mondotta: 

tőség müködését, mint ahog 
lene. 

- Hogy mennyire ki vagyunk téve a 
futballkerület vezetősége önkényeskedé- 
sének - folytatta Bentia kapitány - 
mutatja az is, hogy nemrégiben felfüg- 

gesztettük az egyik birót, aki még min- 

dig müködik a kerület vezetőségében. 
A továbbiakban a birótestület elnöke 

tudomásunkra hozta, hogy a közeljövő- 
ben rendkivüli közgyülést kiván össze- 
1ni, amelyen felhatal: azást kér majd 
arra, hogy a szabályellenesen müködő 
birókat szenna val eltávolithas- 

sa. Végül odanyilatkozott, hogy a sajtó 

egyrésze bizonyos okokból kifolyólag ál- 

landóan támadja a birókat, ahelyett, 

hogy a közönség, játékos és biró közötti 
ellentéteket elsimitani igyekeznék. 

öÖsszegezve tehát a nyilatkozatot, a 
futballbirák autonómiát, tisztogatást és 
a sajtó részéről megértést kérnek. 

yan azt kel- 

- A legelső és legfontosabb tenniva- 
lónk, hogy visszaadjuk a birótestület- 
ne az autonómiát. Ha a birótestületnek 
szabad müködést biztositanának, akkor 
a vezetőség itéletei nem volnának olyan 
könnyen szabotálhatók, mint most. A 
helyzet jelenleg ugyanis az, hogy abban 
a pillanatban, amikor a futballtestület 

vezetősége egyik tagjának nem tetszik a 
testület itélete, akkor nyomban megsem- 
misitik az itéletet. Igy érthető az, hogy a 
birók nem respektálják annyira a veze- 
z 

- Temesvárra helyezett rendőrtiszt. 
Muntean Szabin dr. rendőrkomiszá- 
rust, a gyulafehérvári rendőrség volt ve- 
zetőjét, a belügyminiszter hasonló mi- 
nőségben a temesvári rendőrprefekturá- 
ra helyezte át. Munteanu dr. megérke- 

A ROMAN HITLER. Gróza Péter volt 
avereszkánus miniszter Hunyadmegyé- 

ben a hitlerista program alapján moz- 
galmat inditott. A propaganda főleg a 
parasztság körében talalkozik rokon- 

szenvvel és eddig már hétezer tagot 
gyüjtött a magát Földmüvesek Front- 

jának nevező alakulat számára. 

- Az Arany János Társaság közgyü- 
lése március hó 2-án, nagygyülése pedig 

március hó 19-én lesz. 

- Egyházi zene a belvárosi székes- 
egyházban. A vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor kezdődő nagymise alatt a székes- 
egyház ének- és zenekara Fil k e Miksá- 
nak szent Antal tiszteletére szerzett mi- 
séjét adja elő. Változó részek Supper, 
Schiffels, Goller, Griesbacher müveiből. 

* Orvosi hir. Dr. Keller fogorvos, 
március elsejétől Posta-u. 2. szám alatt 
rendel. 

Vamato a 6üle, enyűe fialása 

RePREL 

zett Temesvárra és jelentkezett Grit- 
ta Ovidiusz rendőrkvesztornál. 

- Az ujoncok bevonulásának határ- 

ideje - amint azt a hivatalos lap leg- 
ujabb száma közli - véglegesen már- 
cius tizenötődikében nyert megállapi- 
tást. 

Komplet palisander 

szalongarnitura 

velencei csillár 
helyszüke miatt rendkivül olcsón kapható 

ISCHHOTT eey 
- A temeskenézi katolikus leányegy 

let T a ká t s Teréz kántortanitónő veze- 

tése mellett, szép és felemelő ünnepély- 

lyel ünepelte meg a lourdesi Mária meg- 
jelenésének hetvenötödik évfordulóját. 

Ezen alkalommal a leányegylet tagjai a 

Kegyhelynél cimü vallásos szinmüvet 

mutatták be, dicséretes tudással. Ko- 
moly elismerés illeti Takáts Teréz tani- 

tónőt, ki fáradságot nem ismerő munká- 

val, a szinpad rendezésével, a diszletek 

megfestésével és a szereplők betanitásá- 
val müűvészi készségről tett tanuságot, 

amiért a közönség szünni nem akaró 
tapsviharral jutalmazta. 

" ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 
elhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

lésében fenvaadás álljon be. 

kReformátus ifjuság táncmulatsága Uj- 

kisodán. Az ujkisodai és Bessenyey-telepi 

református ifjusági egyesület február 26-án 

este nyolc órai kezdettel az ujkisodai He- 
gedüs-féle vendéglő összes helyiségeiben 
nagyszabásu farsangi táncmulatságot ren- 

dez különböző szórakozásokkal. Beléptidij 

nincs, ellenben zenehozzájárulás kötelező. 

A tiszta jövedelmet az ujkisodai református 

egyházközség javára forditják. A rendező- 

ség a ézörséset ezuton is meghivja. 

TEMESVÁRIAK TALÁLKOZÓELYE Az 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY- UCCA 8. szám. 

A szállodában étterem, kávéház és american Mer 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
százalék engedményt kapnak. .. Központi fütés, 
folyó ozele viz telefonos szobák 
Teljes komfort 

Az Ezerjó operett ma, szo. E 
premierjén a szubrettprimadomi 
pét Kertész Manci, a ten 
volt kedvenc szubrettje játsza 
Manci egyéni játéka és fütött 
mentuma uj játéktempót dil 
Ezerjó operett nagy atrakciói D 
and Derrys külföldi tánca 
és Gellért Melinda mozdulat 
nő, akik az Ezerjó fevü veleneei! 
ban lépnek fel. 

Vasárnap délelőtt a Zsákb 
operettnek lesz a matinéelőadá, 
lyen a cimezerepet Ker té és 
játsza. 

A jövő hét nagy eseménye D 
Ernő huszonöt éves szinészi ju 
lesz. Értesült a jubileumról a bt 
Nemzeti Szinház is, amely dijtal: 
engedte és el is küldte Temesv 
Mindig lesznek Juliák cimü sze 
ujdonságot és igy Darvas Ernő 
darabban tartja meg március 2 
jubileumi előadását, 

Lengyel Irén temesvári vendégsze 
Artner Aly megbetegedése folytál mi 
lenesen Horváth Mici volt ké 
vállalni a primadonna szerepkörét 
tettel arra, hogy Artnen még h 
ideig nem léphet fel, Szendreii 
Lengyel frénnel, a temesváriak 
ünnepelt primadonnájával kezdett 
lásokat hosszabb vendégszereplésr 
szerződtetése érdekében. 
Artner Aly beteg, Hetek óta ké 

nélkülözni a temesvári közönség A 
Aly fellépéseit a szinházban, amel) 
idény elején oly sok őszinte sikert : 

A müvésznőnek gyakori eperoham 
nak, lázas és legközelebb valós 
Bécsbe utazik, hogy mütétnek ves 0 Jál 
magát. Hisszük, hogy rövidesen ff 
ujból átveheti szerepkörét. y valn 

Pollák (Polly) Agi - az uj Lipin (il11 
A temesvári zsidő nőegyletek javár 
dán, március hó elsején este fél 

kezdettel lép fel Pollák Agi a 

szinházban, Szendrei Mihály sz 
gató rendezésében, Bukuresti szeret 
egyik kritikusa így ir: Gyerek ő, al 
tudja nyerni a vele egykoruak teészé 
oly átérzést juttat kifejezésre, a 
csak felnőttek tudnak értékelni. Pr. 

jába néhány szavalatot is felvett ez 

Lipinszkája és mig komoly tárgyu 

mációjával könnyekre fakasztotta 
tóságát, ezeket hamar eltüntette az 

ról és valóságos nevetőorkánokat 
elő az igazi hercegnőről szóló vidám 
vel, mellyel a közönséget elraga 

Polly azon müvészek sorába jutotl 

meghóditották a közönséget. Jegye n4 

február hó 27-től kezdődőleg a s 
pénztárnál. 
Nem szünik meg a kolozsvári opel 

kultuszminiszter azon lhatározását, 

április elsejével megszünteti a kolc 
állami operát, megy toz atta. Esze 
kolozsvári román d 2 n 

lami intézmény lenni, fen 
az állam gondosko i : 

" 
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özgazdaság Gyomor- és béltisztulás. ... 
* 1 rrendszeres és könnyü székelés. tá 

2) enyhe és fájdalommentes a hatása, 
5) teljes és tökétetes kiürülést, 4) a bél vére

dényeine 

itágulását nem idézi elő, 5) hatása egyszeri használattal egész napon át tart, 6) nem lesz 

megszokottá. Ezen előfeltéte- 

leknek minden tekintetben a Prof. Dr. Páte
r hajtó-tea tele ará, meae / sztrófális visszaesést mutat a 

gi állat- és huskivitel az elmult 

esztendőben szekas 

élőállat- és husexport ijesztő vasmarhát egyáltalában nem exportáltak. amely a jugoszláv kormány intézkedése 

landóan foglalkoztatja az or- Hasonló a visszaesés a husexportnál is, 

alos gazdasági tényezőit. Jugo- mert mig 1931. évben 103.924 kilógram mult évben tehát összesen 13.790 sertést 

anis elzárta a román állatexport hust szállitottunk, addig az elmult évben 

és betiltotta a tranzitó forgal- az exportnak ez az ága teljesen szünetelt. 

ltal Románia elveszitette dél- Csekély javulás észlelhető 

ait, mig a kegyelemdöfést a franciaországi 

Csehszlovákia adták meg, ami- husexportnál. 1931. évben ugyanis az ex- 

exportot szigoruan kontingen- port 138.269 kiló hus volt, az elmult évben 

yugati piacokból ilyenformán pedig 158.028 kilógram hust szállitott a 

nban inkább csak a husexport százalékos emelkedésnek felel meg. Vigasz- 

ból jöhet számitásba. talan képet nyujt azonban a franciaországi 

és 1932. évi kimutatások össze- állatexport, mert az 1931. évi 1225 darab 

során kitünik, hogy mig szarvasmarha helyett az elmult évben már 

AAusztriába csak 272 darab került exportálásra. Itt a 

2097 szarvasmarhát szállitott veszteség hetvennyolc százalékos. Még en- 

dig az elmult évben már csak nél is nagyobb a sertésexportnál, mert két 

olt az export és a visszaesés év előtt 57 darab sertést szállitottak ki a 

százalék. 1931-ben Bánságból, az elmult évben pedig a Fran- 

a 50.024 sertés került a Bánság- ciaország felé irányuló sertésexport telje- 

ult évben már csak 27.976 sertés sen szünetelt. 

ortálásra. A visszaesés körülbe- 
A Jugoszlávián 

százalékos. Az ausztriai husexport keresztül történő állatexport fellenditésére 

évben 856.886 kilógramot tett ki, irányuló tárgyalások egyetlen eredménye 

ben pedig csak 396.189 kiló- az Olaszország felé irányuló sertésexport 

, ami ötvenhárom százalékos visz- emelkedése volt. 1931. évben ugyanis mind- 

szempontból font, 

n még 26.240 darab sertés ke- tárgyalások eredménye az elmult év első 

ságból Csehszlovákiába, mig az felében mutatkozott, amikor már 13.533 

ben ez a szám 11.076 darabra sertés került a Bánságból 

ami ötvennyolc százalékos vissza- 
Olaszországba. 

Teljes visszaesést mutat a ! Ez a fellendülés késztette arra a jugoszláv 

ákiai szarvasmarha-export, mert kormányt, hogy elzárja határait. Ennek 

nmnegyven darab állat került a tudható be, hogy az elmult év második 

felében már csak 257 sertés volt az exp
ort, 

H Hirlap eredeti regénye - vel. De a pénz forrásánál ott ültek a li- 

csenEsuYÉS SÁNDOR berálisok és tönkretették egyetlen ko- 

24. folytatás. pártjukat. Hiába minden, igazi hatalom 

mukat a pénzre alapitották sor- 

orosan befogták, mert ennek a volt. Ahogy végignézett a nagybank
ok 

amok arisztokráciájával, azok van pénz. Bukarest. Ahol mindenki 
ke- 

orábban pártba tömörültek, a kon- 
res. Ahol mindenki megszedi magát, Bu

- 

pártba, amely főleg a mon- karest a korlátlan lehetőségek uj ha- 

Németország felé tartott fenn zája- 

megjött és ők lettek az uj király- 

angosabb nacionálistái. A Duca- 

ratiovi k, Mavrocorodatok, Fra- 

sok meg a többiek. És gyüjtötték 

masan a pénzt és a föld adta is a 

A parasztság izzadta a pénzt a 

ignak. A középkori viszonyok
 kö- 

paraszt próbált hol igy, hol ugy 

könnyiteni, de 
k sulyosan nyomtak a latban. 

ott a helyzet a háboru kitörése- 
á 

mesélték az öreg altisztek, 
val és tisztaság iránt érzett vo

nakodásá- 

mesélte, hogy ara- val. A dambovitaparti csarnok
ok kör- 

kor Románia belépett nyékén olyan dögletes büz ter
jeng, hogy 

: gy rossz rágondolni. A Calea Vacarestin 

egyszer fényes délben majd kitörte a lá- 

maradt meg, Bánság Franciaországba, ami tizenkétésfél 

össze 114 sertés került Olaszországba, ami 

os állam volt arra késztette a kormányt, hogy tárgyalá- 

Csehszlovákia sokat folytasson az olasz kormánnyal. A 

Minden pénzváltó nagybankká dagadt, 

minden mühely gyárrá avanzsált a béke- 

kötés nyomán beözönlő pénz segitségé- 

moly háboruelőtti ellenfelüket a konzer- 

vativokat, akik azután fel is oszlatták 

csak a pénz és ez a liberálisok kezében 

során, kilencven százaléka liberális volt. 

A sosszék villái, az eldugott utcák kis 

npalotái mind erről az aranyfolyamról re-
 

géltek. Az autók hosszu sora, a fényes 

üzletek mind azt harsogták, hogy itt 

Este kiállt a Calea Victorieire, sze
m- 

ben a királyi palotával, a Metropol sar- 

kára és nézte az esti korzót. Az autók 

zárt sorokban hömpölyögtek felfelé és 

bulvárokon fordultak vissza. Micsoda 

toalettek, micsoda nők! Micsoda ele
gán- 

cia és nyomukban az oltean, igáva
l a há- 

tán, az igán két kosárban gyü
mölcs és 

zöldség. Vagy a nyakkendős, a be
retva- 

pengés, a könyvárus, ki tudja még mi
- 

csoda cikkel házaló egzisztenciák, kik 

légyként lepik el az utcát. Kelet és
 Nyu- 

gat. Találkoztak és nem tudnak
 elválni. 

A nyugat raffinériája a kelet cicom
ájá- 

a ment. A gép- 

bát, olyan hepehupás a kövezet. De p
om- 

Kapható az összes gyógyszertárakban és drogériákban
. Levelezőlap utján a tea Csillag-gyógy 

A kellemes közérzet előfeltétete 

nemcsak a jó emésztés, hanem a 

sa az idült székrekedés eseteiben is teljes g
yógyulást hoz. 

szertár, Brasov, Hosszu-utca 5. sz. a. meg
rendelhető. 

hosszabbitották. A szerződés értelmében 

következtében még egyre csökken. Az el- Oroszország évenként négy millió arany- 

rubel értékü bevásárlást eszközöl Lengyel 

exportáltak a Bánságból. Olaszországba országban, mig a lengyelek nagyobb hite e 

1931. évben 25.704 szarvasmarhát szállitot- ket nyitnak az oroszok számára és kétésfél 

tak, mig az elmult évben ez a szám 3896 millió aranyrubel értékü árut vesznek át 

darabra csökkent. A visszaesés tehát közel évente a szovjettől. 

nyolcvanöt százalékos. Negyvenegyésfél Román-magyar clearing-tárgyalások. A 

százalékos visszaesést mutat az olaszor- kereskedelmi és iparügyi minisztériumban 

szági husexport is, mert 1931-ben 784.198 tegnap kezdődtek meg a román-magyar 

kilógram volt az export, az elmult évben clearing-szerződés meghosszabbitására Vo- 

már csak 457.756 kilógram hust szállitottak 
natkozó tárgyalások. A román delegáció 

Olaszországba. elnöke Popescu Cézár államtitkár. A 

A bánsági állat- és huskivitel általában pénteki ülésen mindkét delegáció ismert 

a következő katasztrófális vi ést mu- azokat a feltételeket, amelyekhez a c 

tatja. A szarvasmarha export nyolcvan- ring-szerződés meghosszabbitását köt 

négy százalékkal csökkent az elmult évben, 
A temesvári gabonapiac helyzete továb 

a sertéskivitel pedig harminc százalékos, ra is kedvtelen, minden vételi kezdem 
nye- 

mig a huskivitel negyvenhat százalékos zés hiányzik, viszont kinálat állandóa van, 

visszaesést mutat. És ebben az évben, ha igy az árak továbbra is lassan lemorzsolód- 

rövidesen nem javul a helyzet, még rosz- nak. Az árak tegnap a következők vo
ltaki 

szabb eredményre lehetünk elkészülve. 
óbuza 77/78 kg. 640 lei, ujbuza minőség 

szerint 70 kg. ö85 lei, 72 kg. 600 lel, rozs 

Románia a nemzetközi petróleumkonfe- 475 lei, árpa 290 lei, zab 230 lei, ujten
geri 

rencián. Az angol sajtó élénken kommen- 
145 lei, ótengeri nincsen, muharmag 38 

tálja a nemzetközi petróleumtröszt londoni 
lei, köles 160 lei, napraforgómag 340 lei, 

konferenciájának tárgyalásait. A Daily tökmag 500 lei, lucerna 27-30 lei, lóhere- 

Express Romániával kapcsolatban meg- mag 20 lei, burgonya woltmann 175 let 

állapitja, a román delegáció azzal az elha- őszi rózsa 210 lei, nyári rózsa 240. lei, 

tározással jött a konferenciára, hog
y min- korpa zsák nélkül 135 lei, 30/70-es kis- 

den eszközzel kiverekszi a román kontin- malmi liszt zsákkal 930 lei, 4-es keny
érliszt 

gens megnagyobbitását. Most már a kon- zsákkal 900 lei, lábliszt zsák nélkül 175 lei 

ferencia ügyességétől függ, hogy Európa száz kilónként a bánsági feladóállomásról. 

egyik legszámottevőbb petrol tényezőjé
t a (Pór A-cég jelentése.) 

tröszt keretén belül megtartani lehessen. 
a 

Meghosszabbitották az orosz-lengy
el ke- APRÓHIRDETÉSRE 

reskedelmi szerződést. Az orosz-lengy
el ke- LEGALKALMASABE 

feskedelmi szerződést ujabb két évre 
meg- A DÉLI HIRLAP 

Minden délelőtt gyakorlatoztak és dél- ]
 diszponáltak halbák és csájok mellett. 

után szabadok voltak. Délután nagy
 csa- Az a sibertipus, amely Bécset öt 

évvel 

vargások voltak. Nagy ivások a bere- ezelőtt tönkrementen, meneküléssz
erüen 

riákban, vagy az apró bodegák hátsó hagyta ott, meleg otthonra talált a 

szobáiban. Utána végig a városon bir- Dambovita partján és szoros barátságo
t 

zsárral, vagy taxival. Sokszor néztek 
el kötött a mindenrekész politikai kalan- 

Crucea de piatra felé. Hihetetlen, h
ogy dorral és sajtóbrigantival, akik sereg

es- 

micsoda lelemény és furfang csábithat
ta tül szállták meg Bukarestet, hogy e

gy 

tragikus pályájukra a prostituáltak t
iz- tizenhatmilliós ország tejfelét lefölöz- 

ezreit, akik ezt a negyedet ellepték. zék. 

Nyüzsögtek és vádolták az ujgazdag
 vi- 1931 tavaszán Bukarestben dühöngöt

t 

lágváros talmiragyogását. Vagy
 azok a a nagykonjunktura. Amikor a hinter- 

földbevágott kunyhók, azok a hihet
etlen land már ezer sebből vérzett, patinás, 

tömeglakások, vérfertőzések és bo
rzal- szolid márkák buktak, Bukarest még 

mas járványok klasszikus fészkei, 
amik gründolt és panamázott. Gründoltak 

a külvárosokban lépten-nyomon
 felbuk- mindent a világon. Kiástak óc

ska fuvar- 

kannak. Az a dögszag,ami a kicsit 
kijebb leveleket sajtosoktól, vagy sulyra 

ve 

eső kerületek elmaradhatatlan jelen- cégektől és felvették ujra, felvett
ék há- 

sége. Es az eszem-iszom, amibe ez a romszor az értéküket. Tizesztendő
s fü- 

könnyelmü város mindent belefojt,
 az a varlevelekkel kerestek milliókat Eg 

hihetetlen önszerelem, megbizhatatlan- megközelithetetlen pártvezért 
tiszt. 

ság és felelőtlenségérzet, amely 
minden ság nonpluszultráját beültetté at 

egyes embert jellemez. 
fontársaság elnöki széké 

Legnagyobbrészt állami, vagy kö
zvet- nöki szék üres volt és a 

ve állami szolgálatban áll Bukar
est la- is üres volt. 

kosságának nagyrésze. Politika 
az utcán Minden eladható volt és 

játszódik le. A nagyvállalatok 
és bankok megvásárolható volt. Csak az

 

nyüzsögnek erdélyiektől és id
egenektől, lett eltalálni ; 

akiket előszeretettel alkalmaznak
, mert kopoltyuval lélegzeni. 

elsőrendü, pontos és megbizható 
munka- reslet és kinálat törv 

erők és nem tartják természetesnek, magát a bukaresti ismerős 

hogy ami a másé, az az enyém 
is. ban megtett kirá sokon 

Nyitott szemmel járt a városban. Uj itta be füle a félmond oka sna 

viág tárult eléje. Ismerkedett. Több bu
- Bukarest között robogóő utóba 

karesti ismerősre tett szert,
 vagy ide- kor sok-sok vago 

származott régi ismerőseit kereste 
fel. 

A prompt tollasodás és a könnyü ke
 

re. eti lehetőségek megszéditették. 
A si 

berek ajkán csüggve hallgatta a Pic 

cadilly törzsasztalánai lejtett félmon- 

luxusmozijai. 
pásak az uj automaták és az Elisabeta melyek sulyos mill elé 



Szórakoztató zene. 8.40: 

9.15.: A Rádió Élet 

netben a rádió 

11: 

Hirdetésemre 

elyan férfi válaszoljon, aki benősülné 

földbirtokomba, házamba. Ambár jö- 
vendőbelim kivánságára ingatlanaimat 
eladhatnám (Vevő volna rá.) Ügynök 

ne irjon. Huszonnégy éves keresztény 

árvalány vagyok, hozzám illő, szolid 
férfi levelét Nagykoru' jeligével kiadó- 
et tovaábbit. a (Pésterestante ki- 

(750) 

kereszt ny állami hivatalnok vagyok. 

Ber lakásom mindenem meg 

ü je. szobaleány 
k a főzéshez is ért, eves bizonyatványok- 
kal felvétetik. elvárós Löffler-palota 
A), emi (715) 

Perfekt kettlizőnők 
felv tetnek Gyárváros, Fő-u. 39. (744) 

e gyermek mellé ajánl 

( 762) 19, aitó 

u. 10, udvarban bal- 

63) 

zZenekari hangverseny. 

10.15: Könnyü 

10. 15. Katonazenekar 

Szalonzenekar szóra- 

Hirek. 5 iatudó 

2.45: Gramofonzene. 5.15: Mandolinzene. 
6.30: Zenekari és énekhangverseny. 8.15: 

Sporthírek. 8.25: Gramofonzene. 9.30: A 

Tánczene. Beigrád. 12: Gramofonzene. 1.5.: 
Déli zene. 4: Gramofonzene. 5: Népdalok. 
8.30: Gramofonzene. 9: Operaelőadás. Utá- 
na tánczene. Berlin. 7.25: Zongorahangver- 
seny. 9: Farsangi tarka-est. 11: Rádióbál. 
Hamburg. 8.30: Könnyü lovasság cimü 
operett előadása. 12: Tánczene. Langen- 
berg. 9: Száztizenegy év farsangja. Rádió- 
egybeállítás. 11.15: Farsangi ünnepély 
közvetitése. 12.30: Tánczene Londonból. 

Milánó. 8.35: Modern zene. Róma. 9.45.: 
Operaelőadás. Strassburg. 7: Szimfónikus 
hangverseny. 10: Zenekari hangverseny. 
12.30: Tánczene. Stuttgart. 8.30: Táncda- 
lok. 11.15: Sportünnep. 11.40.: Farsangi 
ünnepély közvetitése. Varsó. 7.25: Kávé- 
házi zene. 9: Tánczene. 11.5: Chopin-müvek: 
Előadja Ungár Imre. 12: Tánczene. zág- 
ráb. 8: Operaelőadás. 

Vasárnap, február 26. Bukarest. 11.45.: 
Egyházi ének. 12: Katonazene. 1: Gramo- 
fonzene. 2: Gramófonzene. 6: Román és 

Mosni, 
vasalni, házban és házon kivül olcsón 
vallalok. IV., Pályaudvaár-ut 20. (724) 

Bármilyen állást 
keres portási és szobaasszonyi vagy eh- 
hez hasonlót, több nyelven beszélő há- 
zaspár, kik óvadékkal rendelkeznek. 
Volt saját vendéglője, gazdasági és er- 
dőüzemhez is ért. Cim: Hatiegan kifőz- 
de, Szolahovszky, II, Háromki- 
rály-u. 2. (722) 

8dászvétel 

100 tojásos költőgép 
petroleum: fütéssel jutányosan eladó. 
Fratelia, III. utca 58. (717) 

Házhely 
a 6-os villamos mentén eladó. Érdek- 
lődni városháza, II. em., 50. szatr 
máry. (747) 

Alkalmi vétel! 
Kinaezüst evőeszköz, porcellán étkező- 
készlet, pohárkészlet, 3X 4 belföldi per- 
zsa, Singer varrógép és sok háztartási 
tárgy rendkivül olcsón. Közelebbi meg- 
tudható Láng Valy bizományi üzleté- 
ben, I., vr t (16) 

Bolond Teréz cimü operett előadása. 11. 30: 

könnyi zene. 7.25: A rádiózenekar hang- 
9: Offen- 

bach operett zenéje. Budapest. 10: Hirek, 
kozmetika. 11. Egyházi zene és szentbeszéd 
az Egyetemi templomból. 12.15. Evansgéli- 

hirek, majd az 
opera zenekarának hangversenye, Kentner 
Lajos (zongora) közremüködésével. 3: Gra- 

1 445: 
5.30: Hirek, majd 

cigényzenekari hangverseny. 6.15: Zenekari 
hangyerseny Ilona (ének) közre- 

Helyszini 

versenye. 8.40: Gramofonzene. 

kus istentisztelet. Utána 

mofonzene. 4: Gazdasági 

Rádió szabadegyetem. 
előadás. 

működésével. Jégünnepély. 
közvetités a ere müjégpályáról. 

A Dollárkirálynő cimü operett elő- 
1ak Közvetitése. Utána hirek, majd 

cigányzenekari hangverseny. Közben fran- 
cianyelvü előadás Apponyi Albert grófról. 

1245 Szalonzenekari hangverseny Vajda 
Károly énekszámaival. Bécs. 8.40: Gramo- 

fonzehe. 10140: Egyházi ének. 11.30: Zon- 

gora- és gordonkahangverseny. 12.30 
szimfőnikus hangverseny. 1.40: Könnyü 
zene. 4.30: Kamarazene. 5.45.: Zenekari és 

T15: ez a eldee 

Moderm keményfa bálók 8000 leitől, 

konyhaberendezések 3000 leitől állan- 

dóan raktáron Reichardt Károly, Nie- 

mete-kert, Str. Eneas 61. (725) 

Cseresznyefa háló 
ruganyos matrágoai ottomán, varrógép, 

alig használt; féregmentes, olcsón eladó. 
IIIJ Tirol-utca 12, Szilágyi. (754) 

. jéghockey mérközések helys 

zene. 4.30: Népdalok. : Kat 

Gramofonzene. 8.80: Operaá 

hoda Vasa hangversen 

senye. 11.40: Tánc 

Sporthirek, utána tánczene. 
Népies olasz zene. 11.20: 
genberg. 8: Tarka-est. 9 Far. 

11.20: Zenekari hangversen 

raelőadás. Prága. 7: Német da 
karnevál. 10.30. Jazz-band sze. 

Utána a jéghockey bajneksá. ok 

se. Róma. ea pere 

Kávéházi zene. 9: Vasa Prihoda 
hangversenye. 11.10: Tánczene. 

és 2 szobás modern balko 
jus 1-re, 

Belváros, Dém-tér 3. 

ott. 

Két szobás 
teljesen modern udvari lakás a J um! 
leten márciós 1-re kiadó. Jó m 
(Küttel-tér) 12. zelebb ház hilk ! 
nél. 

Kisebb bérház 
olcsóh eladó) Ugyanott 100/180 nagy- 
ságu ablak eladó. III., Kereszt-tér 2, 
11. ajtó. (757) 

Paka 1 
Egy szobás 

szép utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi- 
utcában Kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 
utca 48. (697) 

3 szobás lakás 

fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadé. III. Emmausz-u. 7. Telefon 

Moderm : szobás 
lakás villában május 1-re 
Str. Decembrie 20/22 tAlkotn 

. 

bb rmeykag 
azonnal kiadó! Gyárváros, ( 
utca 14 (Str. Stefan cel 
A Bánáti házban 

4 szobás lakások t május e elsej ére 

2008 (698) 

Püspök-uti villában 
1 szobás lakás mellékhelyiségekkel azon- 

A elenkor legjobb 
és legolcsóbb éepitőtéglaja :! 

BOHN uitrasefttégta: 

nal kiadó. Cim a kiadóban. (745) 

legtö keletesebb 

Rendkiv ülköny. 
nyüsulyu, amel- 
lett nagyobb 
sulynyomást bir 
el, mint a leg- 
jobbtömör tégla 
aPolitechnikum 
hivatalos próbá- 
ja 2602 kg./em2 
igazol. Aszámos 
légsejt folytán a 
viz-, hang- és 
hőszigetelés 50 

százalékkaljobb 
mintatömörtés- m

a
s
a
 ; 

órási Tiszta geombolyai ag agyagtoldból k 
mentes nyeretalazásíoz kiválóan alkalmas. 

lánál.Sulyaa tö- 
tömörtéglához 
arányitva 400/,)- 
kal Mönnyebb, 
tehát a fuvar- 
megtakaritás 

garantált mészkő és salétrom- 

butorozott szoba te Ij 
szoba aee 

vasárnap délután 5 órakor tánem 
február 28-án, este 9 Ő! 
sangi mókás est a 

nté átal áralanjatot lneyen köldünk szi 


